
Praktické kompetencie nevyhnutné pre absolventov, sebapoznanie,
komunikačné schopnosti, motivácia k úspechu, informácie, techniky
na prijímací rozhovor, vedomosti :)
Praktické kompetencie nevyhnutné pre absolventov pri vstupe na trh práce zahŕňajú:

sebapoznanie – poznanie svojich kladných, rizikových i negatívnych vlastností a schopností,●

základné komunikačné schopnosti  – aktívne ovládanie spisovného jazyka v ústnej i písanej podobe, po●

obsahovej aj formálnej stránke,
motiváciu k životnému úspechu – pozitívny postupuj vo vzťahu k budúcej profesii,●

informácie – poznanie situácie na trhu práce v regióne,●

základné  techniky  pre  prijímací  pohovor  –  schopnosť  sebaprezentácie  na  stretnutiach  s  budúcim●

zamestnávateľom,
vedomosti – schopnosť prijímať, vyhľadávať, triediť a vyhodnocovať informácie, vedieť pracovať so zdrojmi,●

ako napríklad Internet.

Základom úspechu človeka na trhu práce je vedieť pomenovať:

svoje znalosti,●

svoje schopnosti a zručnosti,●

svoju prax,●

zdravotné obmedzenia,●

ochotu za prácou dochádzať,●

ochotu prijať akúkoľvek prácu.●

Ľudia si  často kladú otázku,  ako získať  perspektívnu a  dobre platenú prácu.  Najvhodnejšie  je  využiť  viac
spôsobov naraz a nenechať sa odradiť prvými neúspechmi. Dôležité je pýtať sa priateľov, známych, sledovať
ponuky úradu práce, aktívne navštevovať rôzne firmy. Veľmi významným dokumentom je životopis a motivačný
list,  ktoré  treba zasielať  do čo  najväčšieho množstva  spoločností.  Treba sledovať  inzerciu  v  miestnych aj
celoštátnych novinách. Využívať ponuky na Internete, napríklad portál www.profesia.sk. Navštevovať veľtrhy
práce, ktoré často prinášajú zaujímavé ponuky doma aj v zahraničí.

Ideálnou cestou ako byť potrebným a uplatniteľným na trhu práce, je rozširovanie či zvyšovanie si kvalifikácie. V
minulosti boli profesie a povolania oveľa ustálenejšie a nevyžadovali celoživotné vzdelávanie. V súčasnosti je
situácia odlišná a rýchly vývoj vo všetkých smeroch, najmä v technických a v informačných technológiách,
nedovoľuje človeku byť pasívny. Človek si musí zvyšovať alebo rozširovať kvalifikáciu.
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